

nyilatkozat. Egy kis iveske volt ez néhány rovat. Alig öt percbe kerül a kitöltése. Öt perc múlva már postára lehetett volna adni. De nem ez történt. Illetékes Szerv átküldte a belépési nyilatkozatot — természetesen hivatalos akta és iktatószámmal egy másik hivatalba kitöltés végett...

**A mikénti kézbesítés...**

Tudics Gézáné kikindai lakosnak bizonyos nyugdíjügye volt a várossal. A nyugdíjügy előírás szerint elintéztést nyert s erről értesíteni

kellott megfelelő módon Tudics Gézáné a jugoszláviai Nagyikindán.

A hivatalos értesítés a megfelelő nagyszámu hivatal megjárása után visszaajzott a minisztériumból azzal, hogy a diplomáciai uton való értesítés szövegében a fennálló egyezmények szerint nem fordulhat elő az a két szó, amely ebben az értesítésben előfordult: t. i. »megszállt terület« és »elszakított országrész« tekintve, hogy az értesítés Délszláviába megy. Ilyen formában az értesítés nem kézbesíthető.

A városháza illetékes ügyosztálya erre javaslatot adott ki az ügyet a »mikénti kézbesítésre való vélelmezés végett«. Pedig csak a kifogás alá eső két szót kellett volna kihuzni...

Kalmár-Maron Ferenc

**Elsőrendű munkák készítése és javítása** **Szedresi** 68. **kész párnázott bútorok raktáron** Szent Mihály u. 1. Fodor u. sarok. Telefon: 15-56

**HIREK**

**Az idő** A Meteorologiai Intézet jelenti 22 órakor. Időjelölés: Kíssé élénkebb szél. Reggel több helyen köd. Néhány helyen — főleg nyugaton és északon — zivatar lehetségen. A hőmérséklet alig változik.

— Közmunkák indulnak meg Csongrádmegyében. Vitéz Szendrey László csongrádmegyei főispán nyilatkozott a vármegye területén rövidesen meginduló közmunkákról és kijelentette, hogy azonnal megindulnak a csatornázási munkálatok, azonkívül az útpótlási közmunkák is. A főispán nyilatkozata szerint ezeknél a közmunkáknál a Kormány intenciója az, hogy a munka folytonossága biztosítva legyen, viszont a mezőgazdasági munkákat ne zavarják. Nagy vízlevezető csatornák létesítésével a termőterületek bemunkálását és magát a termést akarja biztosítani a kormány Csongrádmegyében, az utak építése is a mezőgazdaság, s így az egész ország érdekeit szolgálja.

— A szegedi Kereskedelmi és Iparkamara tisztviselői veszik át és szervezik meg a nagyváradi kamarát. A kereskedelemügyi miniszter felkérte Tonelli Sándor dr. kamarai főtitkárt, hogy a románoktól visszakapott nagyváradi Kereskedelmi és Iparkamarát hivatalosan vegye át és a nagyváradi kamarának a magyar kamarai szervezetbe való szervezését indítsa meg. A kamara főtitkára Pleskó András titkár társaságában holnap utazik Nagyváradra. Pleskó András, aki a minisztériumban folytatott tárgyalás alapján részletes munkaprogramot kapott, a kamara átvétele után további intézkedésig Nagyváradon marad.

— Megszűnt Szegváron a gyermekparalízisveszély. A Délmagyarország beszámolt arról, hogy Szegvár községet az elmúlt hetekben egészségügyi zár alá vették, miután a községben fertőző gyermekparalízis-járvány lépett fel. Egy hét lefolyása alatt 9 megbetegedés történt két halálesettel s emiatt zár alá vették a községet, hogy a veszedelmes betegség tovább ne terjedjen. A veszélyeztetett ideje alatt Szegváron még piaçot sem lehetett tartani, mert a lakosságnak kerülnie kellett minden csoportosulást. Az elmúlt hét esütörtöke óta nem fordult elő több megbetegedés Szegváron s ezért a vármegyei tiszti főorvos intézkedett, hogy a veszélyzárát oldják föl.

— Üzembem a kisteleki autóbusz. A város autóbuszüzeme értesíti az utazóközönséget, hogy Szatymaz—Felsőközpont—Kistelek viszonylatban szeptember 23-tól az esti 6 óra 15 perces járat újra megindul.

— Orvosi hír. Dr. Tóth Jenő János sebészorvos rendelését újból megkezdte.

**Ha olcsó és szép ruhát kabátot akar hordani Pompadur szalonban**

Vásároljon. CSEKONICS-utca 1., I. (Kurucev főút), Nemzeti Takarékosági tag!

— A természetes »Ferenc József« Keserűviz régóta kitűnően bevált háziszer megrögzött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható hashajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

— Október 7-én áldják meg a Nagyváradra küldendő legényegyleti zászlót. Ismeretes, hogy Erdély egy részének felszabadulása felett érzett örömeiben a szegedi katolikus legényegyletek vezetői a nagyváradi katolikus legényegyletnek díszzászlót ajánlottak fel. A zászló elkészült s azt nagyobb ünnepség keretében október 7-én a magyarok Nagyasszonya ünnepének előestéjén a székesgyházban Becher Vendel dr. főigazgató szenteli fel. Ugyanekkor tartják a katolikus legényegyletek évnyitó istentiszteletüket is. A templomi ünnepség után az Országzászlónál tartanak ünnepséget, ahol az ünnepi beszédet Solymár György országos titkár mondja, az ifjúsági szóok Köhény Balázs alsóvárosi dékán lesz.

— Ingyenes olasz nyelvtanfolyam. Az olasz kir. követség védnöksége és az »Istituto Italiano di Cultura per l'Ungheria« igazgatása alatt új ingyenes olasz nyelvtanfolyamok nyílnak a polgári iskolai tanárképző főiskolán. A tanfolyamok három hónapig tartanak és szeptember 24-én kezdődnek. Beiratkozások szeptember 23-án este 7-8-ig a tanárképző főiskolán. Beiratkozáskor 3 P beiratkozási díj fizetendő.

**IGMÁNDI KESERÜVIZ**  
 minősége egyedül

— A Nemzeti Munkaközpont hírei. A kubikusok és földmunkások elhelyezése érdekében a munkaközpont szegedi szervezete a közelmúltban országos központjához fordult. A közbenjárás eredményeként a központ most értesítette a szegedi szervezetet, hogy 25 földmunkást Szegedről bocsássanak utnak, mert azonnal munkába állhatnak. A szegedi szervezet már is megtette a lépéseket és kéri, hogy a jelentkezők Csekonics-utca 1. szám alatti hivatali helyiséghez forduljanak. — A NMK szegedi szervezete zászlóbontó nagygyűlését mához egy hétre, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a Korzó Mozi helyiségében ünnepélyes külsőségek között tartja. Az ünnepségen többek között megjelenik és a Nemzeti Munkaközpont célkitűzéseiről, a szociális munkaállamról, szegedi problémákról beszél vitéz Marton Béla országgyűlési képviselő, a Nemzeti Munkaközpont alapító elnöke.

— Felvételek a gyárgondozónői tanfolyamra. A Budapest iskolán kívüli népművelési bizottsága felügyelete alatt működő két éves gyárgondozónői tanfolyamra a felvételek megkezdődtek. Beiratkozás és felvilágosítás Balogh Mária igazgatónőnél Budapest II., Bimbó-ut 3., I. 5. Telefon 157-182. Ugy személyesen, mint telefonon kizárólag reggel 8-10 között.

**Gyorsíró és Gépiróiskolában**

(Honvéd-tér 4) beiratkozás fogalmazási, írodai és beszédirási gyorsírási, — tizujjas ritmikus vakírásos gépirási és helyesírási tanfolyamokra. Mérsékelt tandíj, szakszerű kiképzés, országosan legjobb vizsgaeredmény. Allásközvetítés. 60

— Muzsnai József gimnáziumi tanár halála. Szombaton délelőtt 10 órakor a Klauzál Gábor-gimnázium homlokfalára kitűzték a gyászlobogót. Muzsnai József, a gimnázium mennyiség-tan-fizika tanára szombaton délelőtt a belgyógyászati klinikán hosszas szenvedés után 44 éves korában meghalt. Muzsnai József tragikus halála az egész városban osztatlan, mély részvételt keltett. A széles rétegekben közszeretettel örvendő gimnáziumi tanár Marosvásárhelyen született, gimnáziumi, majd főiskolai tanulmányai egy részét is Marosvásárhelyen végezte. A háboru alatt fiatalon a harcra került, ahol hadnagy rangot szerzett. Többször megsebesült, a háboru végeztével maláriásan tért haza. A háboru után egy ideig Erdélyben volt gazdatiszt, majd Szegedre került. Itt fejezte be főiskolai tanulmányait és itt is nyert tanári oklevelet. 15 esztendőn keresztül volt a Szent Gellért-konviktus felügyelő-tanára, 7 esztendővel ezelőtt mint számtan- és fizikaszakos tanár került a Klauzál Gábor-gimnáziumhoz. Rövid tanári pályafutása alatt tanártársai, tanítványai, a szülők szeretetét és megbecsülését érdemelte ki. Példás, odaadó pedagógus volt. Atyai jóindulattal és szeretettel kezelte tanítványait, akik Muzsnai Józsefben nem a szigorú tanárt, hanem a megértő és megbocsátó embert látták. Szaktárgyait nagy felkészültséggel plántálta el az ifju lelkekben, tanári munkáját lelkiismeretesen, pontosan látta el. Közel két esztendővel ezelőtt harctéri betegsége ismét kiújult. Erős szervezete küzdött egyideig a kór ellen, a betegség azonban erősebb volt Muzsnai József életerejénél. Betegségének hosszú évei alatt odaadón csüggett szülőföldjének, Erdélynek és Marosvásárhelynek sorsán. A sors kegyes volt hozzá, megengedte érnie azt a napot, amikor szükebb hazája felszabadul, ezt a kegyességet azonban életével kellett Muzsnai Józsefnek megfizetni. Augustus 30-án, amikor végre megtudta, hogy Erdély, a szülőföldje visszatér, az öröm mámoros könnyei között teljesült be egyszerszűnd a végzete is. Betegsége teljes erővel kiújult, az örömdetes hír után elvesztette eszméletét. Amikor eszméletlenül volt, csak Erdélyről beszélt. Szombaton délelőtt azután örökre megpihent. Feleségén kívül 12 éves kisleánya és 5 éves kisfia gyászolja. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a Belvárosi-teretű halottasházából, ahonnan a református temetőbe viszik és helyezik örök nyugalomra. E sorok írója, akinek 5 éven keresztül megértő osztályfőnöke volt Muzsnai József, meghatóttan bucsuzik: Isten vele tanár ur, Isten áldja meg tanár ur haló porában is... (K.)

**Szőrmebundát**  
 I. rendű kivitelben Méhes és Drivinszky párisi divat szűcsöknél szerezze be. Kállay Albert-u. 1/a.

— Népfőiskolát létesít a hivatásszervezet. A szegedi hivatásszervezet a KALOT érdi agrár-népfőiskolája, valamint a székesfehérvári hivatásszervezet munkásfőiskolája mintájára népfőiskolát nyit meg a közeljövőben. A népfőiskola tantervezetét hir szerint már ki is dolgozták. A tananyag a nemzeti, világnézeti, kulturális, egészségügyi nevelés mellett elsősorban a munkásság szociális felfogásának gyökeres átalakítását célozza a keresztény, magyar hivatásrendi társadalmiszemlélet jegyében. A népfőiskola tanárai között szegedi professzorok, tanárok, orvosok, valamint a hivatásszervezeti mozgalom országos vezetői szerepelnek.

— Felvételek a Kisanyak Iskolája tanfolyamra. Budapest iskolán kívüli népművelési bizottsága felügyelete alatt működő Kisanyak Iskolája egyéves egészségügyi és pedagógiai tanfolyamára a felvételek megkezdődtek. Beiratkozás és felvilágosítás Balogh Mária igazgatónőnél, Budapest II., Bimbó-ut 3. Telefon 157-182. Ugy személyesen, mint telefonon kizárólag reggel 8-10 között.

**Imaszékberbeadási hirdetés**

A Szegedi Izraelita Hitközség az imaszékberbeadását szeptember 17-én, kedden kezdi meg. A régi bérlők előjogát szeptember 27-én, pénteken déli 12 óráig tartja fenn. Új bérlésekre igénybejelentések a jegyzői irodában (Margit-utca 20. I.) adandók be. Főünnepi istentiszteletekre csak jeggyel lehet belépni.